
Un gl 1 vár, július 23. 
1804.

Második évi folyam 
30. szám.

az ih»ü;Ii- és zemplénmcgyci gazdasági egyletek, az uagli-szviedayei borászati társulat,
és az unglimegyei takarékpénztár

Megjelen minden Szombaton 
Klöfizotósi ára : Egy évre 0 for.

Eél ,, 3 ,,
Hirdetések jutányosán közültetnek.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra előfizetéseket folyvást elfoga­

dunk és pedig
júliustól — rieczeinber végrig 
3 forintjával.

Teljes számú példányokkal jú­
liustól kezdve folyvást szolgálha­
tunk.

A felső- magyarországi színtársulat 
állandósításáról s a vidéki színészet 

nyugdíjintézetéről.
(folytatás.)

11a a múlt számban előterjesztett három 
pont teljesedésbe ment, akkora következő' ja­
vaslatok is elfogadhatok, mint a melyek szerint 
lehetne mielőbb a nyngdij-intézetet megalapí­
tani.

Szabályok:
1) Minden vidéki színész hozzá járulhat 

ezen nyugdíj intézethez.
2) A kezdeményezés napján, — mi néhány 

hóval előre tudatandó tartozik minden e nyűg- 
intézethez járuló színész, a hány évet már a 
színészetnél eltöltött, ugyan annyi oszt. ért. fo­
rintot a nyugdijintézeti tőke alapítására befizet­
ni. Lz öszveg és a hazában begyiilcndő adako­
zások rögtön kamatoztassanak. Hogy miért fi­
zessen minden színész 1 o. é. irtot a kezdemé­
nyezés napján? — egyszerűen megfejtem ; van­
nak a vidéki színészetnél sokan kik máriSo—40 
sőt, több évet is szolgálnak a nemzeti ügynek, 
de megvannak claggodtak is, kik hogy még is 
becsülettel élhessenek és az éhonlialástól meg­
mentessenek, társaságtól — társasághoz járnak 
—-és a színészek itt is — ott is összeszednek 
alairás utján az ilyen aggoknak pár forintoos- 
kát, ahol hogy telik s igy bocsájtják kolduló 
vándor útjára a nemzet elaggott napszámosát, 
tudja ezt az összes vidéki színészet , de még a 
pesti nemzeti színház is — hogy ez igy van — 
mert az ilyenek ott is megszoktak fordulni. Az 
ilyenek és azon veteránok kik in ég bírván ma­
gokat, folytonosan működnek, nem igen számít­
hatnak nyugdíjra, de ily módoni segedelemre 
igen is, mert hiszem hogy legalább öt év eltelte 
után, már oly helyzetbe jöhet a nyugdíjintézet, 
hogy egy két elaggottat már fog segélyezhetni, 
miután ők legtöbbel járulnak az alapításhoz.

3) .A töke folytonos gyarapításához fizet­
het még azonkívül minden egyén fokozat sze­
rint havonként, elsőrendű nyugdíjra számító 3 
— másodrendű 2 — és harmadrendű 1 o.é. fo­
rintot, — büntetés pénzeket sál. továbbá szóli- 
tassék fel a pártfogásra a nemzeti színház, — 
Rimái is inkább, mert midőn a nemzeti színházi 
nyugdíjintézet alapitatott — a vidéki szinészlár- 
saságok mind a legnagyobb lelkesiiltséggol és 
buzgalommal járultak hozzá, és örömmel vitték 
filléreiket a haza nemzetiségének szent okára; a.

4i Állítassuk fel nyugdijintézeti iroda — 
szerkesztessek egy felső- magyarországi nyug­
díjintézet! lap is Kassán, az anya színháznál — 
melyen egyszersmin 1 a napi szinlap is megje­
lenítő tik — ezen lap oly fránya legyen hogy azt

1. clelös szerkesztő s kiadó tulajdonos

Bánóczy Ferencz.
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í Szerkesztő és kiadó hivatal, hová a kéziratok és 
előfizetési pénzek küldendők, kis-hid uteza 

Özvegyi ház első emelet.

mindenki érdekkel olvashassa —és a vidéki 
színészetet tanítva, újra virágzásra hozhassa.

E lap jövedelme is a nyugdijinh alaptőké­
jéhez jönne —Lám már azon irodában is hány 
éltesehh és kéj z ütebbegyén nyerhet alkalmazást 
egy úttal a színpadon is működhetvén, s azanva- 
szinház azon kedvező helyzetbe tétetnék, misze­
rint kis dráma és vígjátéki személyzetet, még 
nyáron is— az az állandóan tarthatna.

A kassai- anya színház tartson — az az 
csak pártfogoljon még két rendes kissebb fiók 
társaságot bog/ a vidék nocsak nyáron liánom 
mikor leginkább szükséges télen is élvezhessen 
jó előadásokat. Ezen társulatok tagjai mind kö­
telesek nyugdijintézeti és illetőleg anyaszinliá- 
zi tagok lenni — azok vezetői ne legyenek fel­
jogosítva olyanokat befogadni— kik nem tag­
jai az intézetnek, igy aztán nem is lenne kény­
telen a kassai társaság összes személyzete nyá­
ron által oly nagy utakat tenni— mi roppant 
költséggel jár — csupán az operát lehetne akkor 
egyik vagy másik fióktársasághoz küldeni

A három társaság személyzetét teszem 160 
IdO egyénre zenével és szolgálati személyzettel 
200-ra, már e kétszáz egyén szép öszvcggcl biz­
tosíthatja magát, s hozzájárulván a haza is, ké­
pes lesz 10 — 15 év elteltével már nyugdíjazni.

(Folyt, kov.)

BERZSENYI KÁROLY.

A szegény-iigy Ilonunkban.
(Edinburgh:*, K . . A . . nak.)

I.

Meg lóvén győződi 0, hogy ön, ki, bár távol 
ólve a szeretett hazáiéi j egyike az okszerű honi 
haladást pártolóknak, nem fogja jelen igéin telén 
soraimat, melyek általam fölszélitására gyönge tollal 
bár, de buzgón használni kivárni szívből irat Inak 
megvetni; tollat fogok, hogy közöljem önnel honi 
szegényápolási rendszerünket illető szerény nézete­
imet.

Sokan megütköznének malapropos felszólaláso­
mon ; egész ország figyelmét a külföld political bo­
nyodalmai s a belvájudások veszik igénybe: ily fon­
tos világligvi fejlemények közepeit ki hallgatna a 
pedáns tirkonezra, ki nem rost Ili tenteját egy kol­
dus ügyet tárgyazó czikkre pazarolni ? De ön tud­
ván azt, hogy ha egy b végzett kép t akarunk ké­
szíteni, annak nemcsak alapvonásait, de nucnceait 
is föl kell tennünk, nem fogja nézeteimet korszerű t- 
lennck tartani.

Ön osmeri korunk törekvéseit , melyet az ön­
tudatomra jutott jogérzet a mindent meggyőző szel­
lem czéljául tüze ki. Elméjét foglalkodtatja azon 
mindenckfölöti első, óriási eszme, melynek létesíté­
sén a primitiv patriarchal kortól le századunkig 
annyian s annyit dolgoznunk ; mely a nagy világ 
kiilömbüzö mozzanatinak időről időre rugója volt. 
On nem fordul el indifforons arezezal, midőn a 
majdnem old hatéin nnk látszó problémáról , a köz­
jói étről ball szólaló.

A közjóiét a magánjaiét összege; a magánjó­
lét eszméje pedig azon talán kizárólag egyetlen, 
mely mindönkii) ni harcijára, ellenségére senkiben 
sem talál. H pontban mindenki egyetért; mindenki 
viv, küzd érette s csak az ahoz vezető út és mód 
az, melyen a vélemények meghasonlanak. így tör­
ténik, hogy minden egyes saját javán igyekezvén,

nem ritkán s talán öntudatlanul harezosa, előmoz­
dítója lesz a közjólétnek.

Azonban a közjóiét öntudatos harezosaira tér­
ve, tudva van ön előtt, hogy ezek a közjólétet csz- 
közlendők, főleg két külön nézpontból indulnak ki. 
Vann ik — a m .terialismu- barátai — kik kizárólag az 
anyagban vélik azt fültalilhatni; a jólétre a vagyon, 
gazdagságot téve első föltételül ; míg mások a szel­
lemitől várva mindent, a kebel tisztaságát, az er­
kölcsöt hiszik azon pontnak, melyből kiindulva a 
nagy c-zél legbiztosabban elérhető.

En, mint ön tudja, egyik elvnek sem vagyok 
kizárólagos párthívei a kettő együtt egyesítve le­
szen csupán egész; egymásból folyva s egymásra 
visszahatva képezik a kört, melynek minden kis 
pontja, föltétele az egész léteiének.

Az anyag : vagyon, gazdagság nevezetesen azon 
tényező, mely a kebel tisztaságát, az erkölcsöt elő­
ször oltalmazza a szükség rontó-befolyása előtt, 
másfelől pedig kéjiességet ad a szellemi, erkölcsi erő 
nevelésére. Mig más oldalról a magas erkülcsiség a 
hasznos és nemes utat kijelölő iránytű, melyen a 
profán anyagnak clöbb-elöbh haladni kell.

Mindakcttö tehát: anyag, erkölcs első föltéte­
lül tekinthető; ha valamely nemzet körében egyik 
vagy másik gyöngülni kezd, ott beállt a hanyat­
lás kora 10-/ -.1 1 I 1 tlluomn t »um l.ntjn l.Zt»C^ l/„ t V/l -
ni, ha visszaemlékezik Romára az utolsó Caesaruk 
korában; XLV. Lajos fi anczia királyra, midőn Col- 
bort által behozott mcrcantilrcndszcr tagadhatlan 
befolytéival — erény, hit haldoklásnak indulva, he­
lyüket álzás fogtáláéi; vagy ha észleli a reg msség ■ 
idejét, melyet Fülüp orleansi herezeg világhírű es­
télyei oly híven jellemeznek , s tekintetbe veszi a 
reája következett szivrázkudtatú eseményeket, me­
lyekben a megsért: t természeti nyilvánító méltó ha­
ragját. — Es nem fogja kétségbe vonni másfelől, ha 
egy tekintetet vet Orosz-országra, hol a kicsinykc- 

,dö kormány zs:i:lásinak gyászos következményei a 
köznyomorban oly sötéten nyilvánultak.

Engedőimet a hosszas bevezetésért! nem mel­
lőzhetem azt, szükségem volt az ott kifejtett két 
sarkigazságra , hogy a honi szegény- ügyben elő­
hozandó nézeteimet némileg igazolhassam. Most pe­
dig közvetlenül a tárgyhoz szólva, elmondom kiket 
tartok én szegényeknek ? kikből kellene állni, és 
kikből áll positive a szegény- osztály V Hány osztály­
ba lehet az lkat átálában és különösen oszt ini ? s 
végre mik a szegénység leggyakoribb okai ?

Nem hiszem, hogy egyszer másszor no l ;tt vol­
na önnek alkalma egyéneket látni, az emberek azon 
osztályából, melynek tagjai megtört, görnyedt alak­
jaikkal, halvány arezáikon a nyomor bélyegével 
majd mindenhol találhatók ; hogy ne nyújtotta vol­
na kezét az alamizsna íillérivcl a lények felé, kik­
nek zilált vonásaik néma s mégis oly sokatmondó­
kig beszélnek az Ínségről, melyet a sors, talán ön­
ki báj okon kivül mórt rcájok. En naponként látom 
ökot s olykor olykor elmélkedve kissé helyzetük 
fölött, megvallom, nem ritkán valók azon ponton, 
hogy a socialist.ák és communislák ezt illető sötét 
rajzaiknak hitelt adjak.

Mennél többet elmélkedem az ügy fölött, an­
nál figyelem - érdemlőbbnek tűnt az előttem föl; biz­
tosságra vágyó lelkűmet azonban , mely önálló néze­
tik re vergődni ösztönöz, nem elégítő ki a soeialis- 
ták nyilván egyoldalii nézete s az eddig magiul ál­
tal tett felületes látás, — mert nem nevezhetem azt 
tapasztalásnak. Óhajtottam ez ügyet illetőleg szilárd 
alapon, meggyőződésen alapuló véleményt szTezm, 
azért figyelmesebben kezdem észlelni ez osztály sor­
sát, helyzetét és jellemét.
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A tapasztalás rideg kedélyű vén tanár, vele az 

illúzió rajongása nem fér meg egy födél alatt; gyak­
ran kíméletlenül rántja le a tárgyak leplét, mely- 
lycl a könnyen megvesztegethető szív vonja be 
azokat,

En egy sajnálandó népet hittem találni, mely 
meghajtva fejét a mostoha sors előtt, epedvo várja 
az időt, midőn a nemzet megszánva védtelenségét, 
jobb körülmények közé emclendi ; és találtam egy 
csak kétharmadrészben sajnálandót, melynek hely- 
zete nem oly végnélkül sötét ugyan, mint sokan föl­
tüntetni akarnák, de melynek ilyetén helyzete több 
nemzetgazdászi, vallási és morális tekintetből fölöt­
te veszélyes az állami jólétre nézve.

(Folyt, köv.)

Kassai levelek,
in.

Kassa július 20. 1864.
Mint a hegyi forrás zajtalan habjai folytak 

le utolsó közlésünk óta napjaink. A tevékeny­
ség mint a fáradt vándor, pihenni látszik. Igaz, 
hogy ezen állapot okát nem magunk idéztük 
elő, az idő és viszonyok méhében fogamzott ez.
A szükség és na; onta érezhetőbb pénztelenség 
zsibbasztja tetterőnket. És ez másként nem is 
lehet, mert ott, hol a szükség felüti sátorát, ven­
dégül azonnal jelentkezik a lehangoltság s tár­
sul szegődik a tétlenség.

Azt tartja a közmondás „a kinek ideje van 
élete van1-. De a tapasztalás napja n ban t nyék­
ben czáfolja meg e mondás igazságát. Mert 
napjainkban pénz az élet, pénz nélkül élni nem 
lehet

Az élet nem abból áll, hogy óra óra után, 
nap nap után az idő feneketlen tengerébe nyom 
nélkül fohjék le s ott eredménytelenül vesz- 
szen cl. Az élethez feladat van csatolva, melyet 
megoldani kell, t. i. önmagunk s utódaink szá­
mára munkásság és tevékenység által bizto­
sítani a jövőt s jövőnk életét,— ez pedig csak 
gazdagság által eszközölhető.

„A szegénység, az elnyomottságcsiráját 
hordja magában s az elszegényedést rabság 
követi.“ ezt mondá egykoron V essclényi, 
(;8 e lllumlíU bitjeit iiic£C'Z.ciilcoit<£ « topaoü 
tahis. Ha igy, méltán következtethetni; mi- 
szerint boldog ország csak az lehet, mely anya­
gilag és szellemileg egyiránt gazdag. Mert az 
élet tettekben s üdvös eredményekben csak 
ott fejlődhetik.—

Szegény nemzet, szegény ország bo dog 
nem lehet, mert élete bizonytalan, a menyi­
ben anyagi gazdagságon a!aj szik az erő, s 
erő biztosíthatja csupán az életet.

Napjainkban anyagi gazdagsággal nem 
bírunk ugyan, de bírjuk a szellem ki u ri l e­
tétien kincseit, melyet az idő clf< jta i , sem 
tőlünk elrabolni nem képes.

És ily minőségben gazdagok lévén, min­
denkor egyensúlyozhatjuk az anyag hatalmát, 
s érvényesíthetjük szilárd akaratunkat, ha fér­
fias kitartás és nem szűnő áldozatkészség tá­
mogatja azt.

Mindamellett, hogy anyagilag véve való­
ban szegények vagyunk, s méltán tarthatni 
attól, hogy óvatlanság és vigyázatlanság ese­
tére egykori jólétünk gazdagon termő fájából 
nem marad egyéb, mint egy száraz ág, mely­
ből koldus botot faraghatunk .... mégis a 
szilárd akarat és ernyedetlen áldozat-készség 
napjainkban is megtenni édes gyümölcseit.

így jött létre városunkban a magyar nem­
zeti színház állandósága, melynek eszméje alig 
hogy elhangzott az országban, mindenki tcliet- 
s'ge szerint adá filléreit az alaptőke gyarapí­
tására , mely ma már körülbelül a 40,000-ct 
haladja, s ha ezen szent ügy iránt eddig ta­
núsított hő rokonszenv meg nem hül; bizton 
remélhetjük, hogy nemzeti Tháliánk felső-ma­
gyarországi tem; loma oly alapra lesz fektetve, 
melyen nemzetiségünk védfalául örök időkre 
dönthctlenül állni fog.

így alig jött szóba a városunkhoz közel 
fekvő regényes helyzeténél fogva kedvelt és lá­
togatott fördő és mulató helyre .,bankóra“ 
vezető uj ut eszméje, s már is minden anyagi 
szegénységünk daczára a szellemben gazdag vá­
ros közönsége karöltve hatóságával a kételke­
dők jl»ámulatára tettlegessé ezt annyira, hogy 
ma már a közönség használatára és kényelmére

átengedtetvén ünnepélyes megnyitása augusz­
tus havára tűzetett.

így lehetne — sőt kell hogy legyen — I el- 
ső-Magyarország fővárosában egy magyar köz­
löny, mely érdekeinket képviselve, érzelmein­
ket híven tolmácsolva, az eddigi hiányt potolm 
képes lenne, — valóban ha a területileg véve 
kis, de hazafias érzelemre nézve nagy Unglnne- 
„ye egy „Felvidéket“ fentartani képes, mél­
tán kérdhetni, vájjon miért nem lenne képes 
Abaujmegyének lelkes közönsége egy magyar 
lapnak alapját megvetni és jövőjét biztosítani i 
Ennek szükségessége naponta inkább érezhető, 
létrehozása annyival is inkább ajánlható, mert 
ez is — mint állandó nemzeti színházunk — 
nemzetiségünk felső-magyarországoni biztosí­
tására egyik igen befolyásos tényezőül szolgál­
hatna.

Talán hosszas is levelünk, de amennyiben 
ritkán Írunk, engedje meg szerkesztő ur, hogy 

alkalommal még néhány szót ejtsünk olyCZ rtiivmvmu.»«* ............-J " . . . ;
tárgyról, mely fontosságánál fogva mindenkit 
érdekel, és érdekelni fogja különösen önt, la be­
cses lapjában az ügy érdemében több ízben ,ha- 
zafiui ihletséggcl szót emelt. Értjük a színin,z 
ügyét.

Folyó hó 17-én a színházi bizottmány b. 
Horváth József, az ügyet páratlan lelkese­
déssel pártoló alelnök ur elnöklete alatt gyűlést 
tartott. Mindenekelőtt bejelcnté a színházi alap­
tőke gyarapítására újabban beérkezett adomá­
nyokat és az adakozók névsorát. E részben kü­
lönösen kiemelendő a kassai mumalmi társulat 
áldozat-kézsége, mclylyel a színházi alap-tőkéhez 
6 éven át évenkint oszt. ért. 60 frtnyi összeggel 
járulni szíveskedett. így méltó elismerés és kö­
szönetét érdemelnek, a ezéhek, melyek — elte­
kintve attól, hogy már egyénileg adakoztak 
most újabban testületileg nem csekély öszvege- 
ket adományoztak.

E gyűlés napjára köteles volt Szabó Jó­
zsef színigazgató a jövő szin-idényre szerződött 
tagok névsorát, és szerződéseket jóváhagyás 
végett a bizottmánynak bemutatni. A bemuta­
tott szerződések egy pár kivételével jóváha­
gyattak, mely jóváhagyás elég biztositéka an­
nak, hogy a következő szinidényben élvezetes 
estékre számolhatunk.

Alkalmunk volt ezúttal meggyőződni arról, 
miszerint Szabó József színigazgató elég tapin­
tattal bir jó társaságot szervezni, hogy nem ki­
méivé fáradságot, jó tagok szerzése által a kö­
zönség igényeinek megfelelni kiván, s pártfoga­
sát kiérdemelni igyekszik,— s noha az opeia 
iránt kiváló elő-szeretettel viseltetik, ez úttal 
mégis a drámai szemészet meg választásában is 
óvatós és figyelmes vol t.

És ez rendjén volt, mert: nem akarunk 
ugyan pedáns professorokként egy tapasztalt 
veterán igazgatónak leczkét tartani és utasítást 
adni, de az ügy érdekében és az elérni óhajtott 
czél tekintetéből kötelességünk az igazgató kü­
lönös figyelmébe ajánlani; hogy amenyiben a 
kassai nemzeti színház állandósítása l.ivál an 
nemzetis égünknek Felső-Magyarországoni biz­
tosítása végett történik, legfőbb kötelessége az 
igazgatónak minden tőle telhető módon arra tö­
rekedni, hogy a dráma és népszínmű ha nem is 
tökéletes, de mindenesetre jó és kielégítő legyen 
mc. t az opera és Operette élvet nyújt ug an, de 
a dráma és népszínmű nevel és tanit. Es ez a 
czél az, mit elérni óhajtunk.

Es itt újabban eszünkbe jutott egy ma­
gyar lapnak szükségessége, mely a sziniigy s 
különösen a szini előadások fölött, őrködjék, 
nehogy úgy járjunk mint a múlt idény alatt, 
miszerint a világ azt sem tudta, Kassán a 
szinügy érdekében mi történt. A recenziók hi­
ánya minden tekintetben káros, mert ha a szí­
nen előforduló hibákról senki nem szól, a leg­
rosszabb színész is emberi gyarlósággal páro­
sult hiúságánál fogva, kivált ha a kevésbbé 
értelmes karzat tapsaiban is részesül — elhi­
teti magával, hogy jó, tanulni s a tökély felé 
igyekezni nem fog.

Unghvári levél.
július 19-én 1864.

Kedves barátom! Jó ideje már, hogy tisztelt 
olvasóiddal c lapok hasábjain nem találkozhattam

Pedig a nap most is ragyog, a madarak még • ’indig da­
lolnak, a szív is mclcgon érez, — és a Széchényi kerti 
„platánok“ — melyeknek lombjai közt zengő ma­
dárkák tartják hangversenyeiket — most is mint haj­
dan egész pompájukbon diszlenck, és miden alattok 
ülve „üdvösségünk s zclid fehér liliomá- 
val“ társalgónk, n ennie szivünk melegebb érzésre 
gerjed, kivált ha a szerelem szolid — — hó hó — 
kérlek szépen kedves barátom, ne vonjad össze 
gunymosolyra ajkidat, nem magamról szólok — hi­
szen igen jól tudod hogy szerelmemet - ha volt is 
valahai —nyugodtan temetém rég a fájó lemondás 
rideg és áttörhctlen érczkoporsójába ! — Azon idők
is elmúltak , midőn szivem költészetét a vadas-kert 
— (még akkor nem nevezték Széchényinek) — lomb­
jainak panaszoltam cl, és oly égő konyakét hullat­
tam, hogy átégethettem volna — ruháimat. Azért meg 
ne ijedj, nem ilyen sziv-gyötrö tárgyról, hanem az 
itt vagy négy hét óta működő dal szinmii társulat 
előadásairól s másról is akarok egy pár szót váltani.

Mióta Szabó-és Philippovics dalmű tár­
sulata Unghváróit tartja előadásait, azóta hali-érzé­
keink csak úgy úsznak a sok gyönyörű áriák, du­
ettek, triók, és finálék tenger özönében, és Donizet­
ti Bellini, Verdi, dallam-dús operáinak előadásain 
lesújtott kedélyünk, mint a harmat áztatta virág, új­
ra felfrissül, s feléled. Valóban Szabó igazgató, mi­
dőn mindent elkövet hogy dalmű társulata mely a 
vidéken a legjobbak közé tartozik *) — a magasabb 
igényeket is kielégíthesse ; — megérdemli azon 
pártolást, a melyben öt az unghi közönség a mosta­
ni pénz-szűk (és mikor nem volt szűk?) világban 
részesíti. Azért igen óhajtható volna, ha az előadá­
sokra a vidékiek közül többen be rándulnának, leg­
alább a közel fekvő helységekből, mert most na- 
gyobbára Jen ke képviseli a vidéki közönséget, 
honnan minden előadásra érkeznek vendégek , kik 
közül cgv tisztes még most is délezeg férfin tűnik 
fel, kinek látására az ember lelkében a múlt idők 
boldog emlékei felélednek. Ámbár Szabó és Philip- 
povics dal-mű társulatával jövő nyarára is készült 
bennünket meglátogatni, — de mivel előttünk a jö­
vő titka el van fátyolozva, azért könnyen megtör­
ténhetik hogy közülünk többen— kik most a Trou­
badour, Rigolet to sat. dallamaiban gyönyör­
ködünk— jövőre „menyei bb“ harmóniában része­
sülhetünk, csak hogy ezen dal-harmóniához nem az 
orchester-beli „atyafiak“ fognak accompagnir"zni, 
de szent Dávid az ö menyei „h á r f áj á v a 1.“— Azért 
csak tessék ez idén jönni a színházba.

Nem lévén zene-értő csak kedvelő, de külőm­
ben sem akarván c lapok szini és zene referenseinek 
t i z'ébe avatkozni, csak annyit jegyzek fel, mikép 
Schinek Josefa k. a. Melles I.iszka k. a. és 
Mindszenti Cornelia k. a. nem egyszer zajos tapsi-1 

ragadták a nagyszámú közönséget— nem külömben 
a férfiak közül egy Tanner (bariton) Marczcl 
és Philippovics (bassisták) Gerecs, Avon i 
(tenoristák) ez utóbbi olasz nyelven énekli a szöve­
get, bármely színpadon dicséretesen betöltenek he­
lyeiket. Avon iról valami jut eszembe amit emlí­
tés nélkül nem hagyhatok; midőn „Borgia L u- 
c re eia“ előadása alkalmával Qenarót olaszul éne­
kelvén, az én kedves barátom bosszúságára,— ö t. i. 
igen furcsának találta azt, midőn Lucretia igy 
énekel hozzá: „Szerencsétlen te mérget it­
tál“!— Gcnaro pedig imigy: „tardo— tutto 
perdutto —■ conpasso, fér mató“ teljesség­
gel nem ment a fejébe az én barátomnak mikép le­
hessen magyar dallamra olaszul énekelni. Hiába 
mondtam neki ez Pesten is divatozik, ha oly Euró­
pai celcbritás érkezik a ki nem tud magyarul.—

A múlt szombaton „Ma rezei né lépett 
fel mint vendég, s kecstcljes játéka és gyönyörű éne­
kével köztetszésben részesült, azt hiszem, hogy még 
többször is lesz alkalmunk látni, s hallani.

Tudják szép olvasónőim mi újság ?— kérem 
mi ? — milyen kiváncsiak ! — tehát a legnagyobb új­
ság az, hogy a vészt-hozó crinolinokat egy 
fensöbb magán rendelet szerint a divat világból 
kiküszöbölték és helyét újólag elfoglalta a kedélyes 
„szoknya“ — Becs utezáin már nein is látni cri­
nolinokat, legjobban sajnálja azokat azon ur a ki 
feltalálta vagy is inkább legelső gyártotta, mivel sok 
vagyont hozott részére;— A múlt vasárnap nekem 
is volt alkalmam látni egy c r i n o 1 i n tálán kedves 
„szőke gyermeket“ a mint mellettem elhaladt, 
és mondhatom nagyon jól vette ki magát — tehát

* Opera- társulata jóval füliiláll valamennyin 
vidéken. Szcrk.



.jaj _ _ akkor hamarább üsszo fór link a
Templomban úgy, mint a színházban, az utczán úgy 
mint a szobában. — Viszontlátásig.

Vilmái.

Miért marad ...

Miért marad hervadt levél 
A fán ha uj lombot hajta;
Kit a remény körül ölel 
Miért dúl a bánat rajta V 
Tavaszlombot virág illet,
Öröm kell a szív s kebelnek ; 
Klhervadott remény helyén 
Csalódás s a bú teremnek. . .

Élted fáján is van talán 
Emlékidbdl pár levelke 
Mit a hü nyár clhcrvaszta 
ti az idő még ott felejtő : 
l)e a jövő reményei 
Fedjék el a bús emléket. — 
nE e m él többé soha amit 
Anap sugár ossz eéget.“

Z-l

Fény és árnyképek,
llunyady János korából. 

IV.
Czilloy a legalacsonyabb jellemek egyike, 

őszinte barátságot színlelt s forró ragaszkodást 
mutatott a nagy férliu iránt, csak hogy öt annal 
biztosabban ejthesse el. Ennyire vctcmcdhetik az em­
ber ha nem uralg ösztönein, ha szabadon engedi 
féktelen vágyait, ha nincs keblében hon es emberek 
iránti szeretet , ha száműzve vau szivéből a lut, es 
minden nemesebb érzelem.

Es llunyady? ö látta az erkölcsi siilyedést, 
mely népét a gyalázat sírja felé vezeti, látta en­
nek büntetéséül a szegény hazának roindüledékeit 
B e látványra nem szállotta volna-o meg fajdalom 
szivet, a hon szeretetnek fájdalma. Tudta Czilley 
gonoszságát de nem ragadt fegyvert ellene , nem 
akart hontivért ontani.

Czilley javult talán, vagy a bűnben mélyebb­
re sülyedett Y — Mondják az erkölcsi életnek nin­
csen nyugpontja, mindenki rosszabb vagy jobb, de 
éveken át egyenlő nem lehet. Czilley nem volt 
mindig ugyanaz, alig vallott egyik tettében luidar- 
ezot, másik még alacsonyabb eszközök után nyalt.

Egy napon együtt találjuk Czilleyt, darát a 
nádort s U dnkyt; fontos lehet a tárgy, mely fölött 
határoznak, minden szavukat eskü követi. Jó lesz 
közelebb lépni s figyelemmel kisérni a tanácskozók 
szavait ... az az már késő, épen most csapott egy­
más kezébe a három jó barát s az utóhangokban e 
szavak csengtek el: „llunyady halni log.

Czilley magában nem bízott, tudta terve hány­
szor dugába dűlt, tudta és ismerte a magyarok ke­
gyeletét mely llunyady élete fölött virasztott, kevés­
nek látta a hármas szerződést s a szászokat ipar­
kodott fölhasználni alacsony tervében.

„Panaszt emeljetek llunyady ellen, szollott 
Czilley, vádoljátok öt, ö, llunyady az országban, 
nem László a valóságos király, — ö szedi be az or­
szág jövedelmeit, az ü hatalmában vannak az ország 
legerősebb várai, s egész fegyveres ereje. Semmi 
kétely, hogy a korona után vágyódik, a magyarok 
két nagy seregét is elárulta. Nyilván a török ellen­
ségének színleli magát, de alattomban annak ba­
rátja. Már kétszer megszegte hitét : Erzsébet király­
nét elhagyta, a behívott lengyel Lászlót a várnai 
ütközetben elárulta. Ha, mit ismét sürget, az ország­
ba megy László, erőszakkal vagy méreggel kétség­
kívül elvesz az ö kezei által, mert már ki vannak 
a cselek élete ellen hányva. Meg kell tehát előzni, 
ellene kell fordítani az általa tervezett merényletet, 
ígérje meg a király, hogy nem sokára visszajö az 
országba, de előbb a közügyek szino alatt udvarába 
idézi üt, s ha fölmegy, elfogatja, megöleti: csak így 
fog László atyai örökségében békével uralkodni. ■)

Czilley mindent elkövetett hogy lángra gyújt­
sa László haragját, s ez hajlandó legyen végkép 
megbuktatni llunyadvt.

„Látom, felelt László Czilley szavaira, látom 
igazad van, llunyady ellen egyik panasz a másikat 
éri, ö csakugyan veszélyes ember, neki halni kell. 
Köszönöm rokon hogy éber szemekkel örködül éle­
tem fölött — de légy nyugodt, llunyady nem soká 
fogja királya ellen szőni fondor terveit. Es jól 
mondád Czilloy, ide Pécsbe kell öt hívnunk, a ha­
zában lázadást szülne halála], itt csendesen halhat 
meg a hóhér pallosa alatt.“

Bármily romlott volt llunyady János kora, az 
alacsony jellemek között voltak még is kik fájó 
szívvel nézték, mint rohan a nemzet a gyalázat sír­
ja felé, kik méltányolni tudták az érdemet, kik 
szerették llunyadyt s életéért éltöket áldozták vol­
na fül. A külföldön is voltak Hunyadynak jó em­
berei s igy nem csoda ha a király tervéről csak 
hamar értesítve lön. A királyi meghívásra nem ment 
föl Becsbe. „Én, mondá válaszában, az országban 
jobbágyi hűséggel teljesítem királyom parancs sza­
vát, de külföldre menni nem vagyok köteles.“

„Kell-e még több, kiáltott föl László, átolvas­
va llunyady válaszát , itt nyíltan ellenünk szegül 
s nem hajol meg ura s királya előtt. Ismét föl kell 
szólítani üt, ha az ország határain kívül parancsom 
teljesíteni vonakodik, teljesítse azt annak határai 
között, jelenjék meg Köpcsényben, hol vele tudat­
ni fogod Czilley királyi akaratomat.“

Helyesen, válaszolt Czilley, látom László be- 
löled még erélyes király válhatik, benned meg nem 
szégyenül Czilley gyámuokod , Köpésénybe hívjuk 
öt s ha onnan Becsbe jönni nem akar, haljon meg 
ott, legyen halál övé méltó jutalmául.

Amint ígérte Hunyady, az ország határai kö­
zött engedelmeskedett. Megjelent Köpcsényben, nem 
egyedül 2000 katona kíséretében.

Czilley ki akarta csalni Hunyadyt emberei kö­
zül, hozzá üzent, hogy a király személyét képviseli, 
illő azért, hogy Hunyady keresse föl ot. „Czilley 
van hozzám küldve, válaszolt Hunyady s nem ón 
Czilleyhcz.“

Mint előre is látni lehetett a találkozás nem
sikerült. .

Czilloy tudta, hogy László föl van indulva 
Hunyady ellen, nem akarta öt kibocsájtani, a jelen 
veszélyei közöl, harmadszor is j.arancsot küldött a 
király nevében s fül szólította -Hunyadyt, hogy 
Bécsbe siessen a fejedelem fontos ügyben t- ar vele 
tanácskozni.

„A tanácskozás mcgcshctik, válaszolt Hunyady, 
Bécsbe fölmegyek, ha személyem levélben , mely 
alatt Károly bádeni herczcg és Podjebrad neve is 
alatta lesz, biztosittatik.“

Minden meg volt Ígérve Hunyadynak s ígére­
té szerint ö is elindult 1000 lovas kíséretében. Hu­
nyady látta, hogy a biztositó levél nem küldetik 
elébe, mint ö azt kikötötte, nem ment be a város­
ba, liánom egy közel fekvő faluban várt az ígéret­
re. Ezalatt Lambcrg lovag jő hozzá , tudatni vele, 
bogy a király nem messze már fényes kísérettel jó, 
siessen tehát üdvözölni öt, biztosító levelét a talál- 
kozásnál Czilley adja át.

Hunyady Becsig ment előre, de senkit sem la 
tott jönni s igy Becsen kivül maradt . . ■ Egyszerre 
Czilley vágtat elébe negyven lovassal és sietésre 
inti nehogy a király még sokáig várakozzék reá.

A mező nyílt, mondá Hunyady, de senkit nem 
látok közeledni. „A király a hőség miatt a szőlős 
kertek árnyában várakozik , felelt Czilley.“ „Jó, 
mondá llunyady, megyek, de add át n .bátorság le­
velet.“ „A királynál feledtem, hazudta Czilley.“

„Hazudtál lovag, mondá ekkor Hunyady Lám 
berghez.“ „Csak a gróf parancsát teljesítőm vála­
széit Lambcrg, öt szidd, ha nem adja át a menve- 
det.u

llunyady nem fojthatta többó haragját 
így akartál c megcsalni alávaló lélek ( dorgó a 

megrettent Czilleyre ; tört vetettél nékem, de magad 
estél bele. Hatalmamban vagy, megölhetnélek gaz 
tetteid méltó jutalmául, de tisztelem a királyt, neki: 
ne magadnak köszönd életed, de óvakodjál velem 
még egyszer igy találkozni.“ ')

Czilloy Bécsbe, llunyady hazájába tért vissza: 
László és Czilloy féltek és rcttcgtck>iost Hu- 

nyadytól, hogy fellázítja a hont , elszórja a polgár 
háború magvait , de Hunyady nein tette ezt, saját 
személyéért soha nem dobta volna áldozatul hazajut. 
A legközelebbi gyűlésen, mely Győrött tartatott, he-

vjsin kitörtek ugyan a llunyady ház barátja! Czil­
loy ellen, de llunyady, nehogy miatta a haza szen­
vedjen, visszavonult s minden hivataláról lemondott. 
Csak egy volt még mi öt lelkesítő, egy eszme, moly 
átvillanyozta a hazát oly forrón szerető honpolgárt, 
fölhasználni a jelen perczeit, harczolni a török el­
len, s letenni a megszerzett babért a haza oltárára.

Közös volt az egész Európaiján azon vélemény, 
hogy ha valaha, most van idő kiverni Európából a 
törököt s messze űzni ennek határiról. Hunyadyt 
meghatotta az eszme; ö kész volt oda hagyni ne­
jét, gyermekeit, kész elhagyni mindenét s harczol­
ni halálig . . . Feledett ü most minden méltatlansá­
got, feledte Czilloy alacsony terveit, feledett min-
»lent,......... de nem csoda, öt most a haza-szeretet
lelkesítő .... van- c valami magasztosaid), valami 
édesebb érzelem , mint azé, kinek keblét a hon s 
hazája iránti szeretet tölti cl. . . Ez azon sajátja a 
szívnek, a mit tőle elrabolni nem lehet, ez azon 
titok, melyről a latin kültö mondja, hogy szivének 
ezen vonzalomtitkát, melyet távol honától is érezett, 
nem érti, érzi de nem érti. „Nem tudja. „Ily titok, 
ily szent érzelem lelkesítő Hunyadyt, s ily érzelmek 
között nem csuda, ha mindent feledve, megbocsájt 
Czilleynek, Garának, Ujlakynak, ... süt többet tett, 
őket barátokul fogadta s ezek viszont barátságot 
esküdtek Hunyadynak. „Fej s jószág vesztés érje 
azt, ki á szent fogadást először megszegi.“ Mind 
annyian hangoztatták e szavakat s Hunyady ellen­
ségei az ö barátai lettek.........

Folyt. köv.

Színház.

1) Horváth m. V II. 412 1.

_ Szombaton, julius 16-án Mindszenti
Cornelia javára adatott „C h o u f 1 e u r i ur ott­
hon lesz“ s „Denis ur és neje“ vig operettek. 
Mareze Iné (Ernestine) mint vendég lépett fel, a 
kellcmctes és kiképzett hangjával, valamint fesztelen, 
könnyűdéi!, élénk játékával a közönség tetszését ál­
talában kiérdemelte. Tril ;, melyek kitartók és tisz- 
tik zajos tapsot és virág dobálást idéztek elő ; bátrán 
elmondhatjuk rá, hogy későn jöttél, de jöttél. 
Úgy látszik, hogy Marczclné az Operette és víg 
operákban valódi művésznő, s a közönség többszöri 
fölléptetését örömmel venné. — Mindszentit/, m v 
is kedvesen énekelt, s számos virágbokrétával tisz­
telteiéit meg. Szabó (Peterman) hosszas tavollctc 
után ma lépett fel először, s a közönség által szűn­
ni nem akaró tapsokkal iidvözültetet. Szabó (Pe­
terman) és Maré zol (Balaudardné)) folytonos jo 
kedélyben tárták a közönséget, gyakran kihivattak s 
me ryirágoztattak. P h i 1 i p p o v i c s (C h o uflour i) 
jeles játéka hasonló megtiszteltetésben részesült. A 
többi közreműködők a régiek voltak. — Az előadás 
kitünően sikerült, s Ruth Cornelia ügyessen tan- 
czolt. — „Denis ur és neje“— szinte jól adatott 
Sínek J. (Gaston) Marcelnó (Lucil) Ma rezei 
( Bellerose ) és Mindszenti C. ( Nanette ) jelesek 
voltak. — Mindszenti Cornelia jó választásáért 
teljes elismeréssel tartozunk , habár öt — mint opc- 
ristánüt — inkább megillette volna egy oly opera , 
mint „Romeo és J u 1 i a“ melyben Romeo egyik 
logsi kerít tebb szerepe. — Közönség nagy számmal,

_ Vasárnap, julius 17. „Bűvös vad á s z“
Weber legjobb operája, s a német zene gyöngye. A 
természetesség, és regényesség, az egyszerű és zeng- 
zctes dalok ezen operát valódi nép operává tettek. 
Sínek Jozefa (Agata) oly tisztán és meghatóan- 
mint ma— még egyszer sem énekelt. Melles Liszka 
szinte igen kedves volt, s mindketten mogviragoztat- 
tak. — Gcrecs (Max) legjobban találja magat lírai 
szerepekben „Az erdőben“ sat. szép áriát jól éne­
kelte. P h i 1 i p p o v 1 o s (Gáspár) és M a reze 1 (Re­
mete) helyükön voltak s a többiek is jól közremű­
ködtek az előadás sikeréhez. A „farkasbarlang« ki­
állítása s a tűzijáték meglepő volt, s a rendezők. 
Brandt (díszmester) és tiport zajosan clotapsol- 
tattak. A szilikor majdnem zsúfolásig megtelt. —m

_ Kedden, julius 19. „Don Vasquaie“ 
vig opera Donizettitől. - Egyike a legsikerültebb 
előadásoknak, melyben az est dicsősége határozottan 
Melles L i s z k á t illeti, ki Normát kitr.no mű­
vészettel játszta és énekelte. Csinos öltözete s kedé­
lyes játéka által ma nemcsak a f ü 1 nők de a szem­
lék Is gyönyörködtető élvezetet nyújtott. Marcid 
(Don Pasou.de) és Ph ilippovU s Malatcsta) szinte koz- 
tetszésben rész-sült. Gcrecs Emésztő) helyen volt. 
Az esős idő miatt kis közönség. —0

_ Szerdán, jul. 20. „A vén bakancsos 
és fia a huszár“ népszínmű Szigetitől. Berzse­
nyi (veres csapiár) és Szabó (Eriéi) művészileg 
játsztak. Szabónál jobb komikus a most elő ma­
gyar-/zinészek közt nem igen akad. Gcrecs (Laczi) 
a nemzeti színházhoz való népszínmű énekes, sza­
mára inkább itt terem a babér, mint az 
habár nehéz tenor szerepeit ott is tobbn>'r? J . 
tölti — Valódi magyar jellegit, szép alakja, tiszt, 
magyaros beszédje, s szabályos tagiejtései c szakmá­
ban nagy előnyére’ válnak, ti z c g f i (Sugár) k-clég- 
töleg játszott, de beszédje non, elég Myekony-Ab 
mási (Hangos) igen tánczolo kedvében volt,

1) Aeneas Sylvius: hist. Boh. C. 04. opera 130.
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tulx<<tl L' , '.I1 j. i -/.I., u v«'vc , ízi'V'1 viü-k mcglcl-dl.
S Z r g f i It V ill. li, — j. I \"'i|t . s i-gyi-s jl’lfi etoil oil
nu-gbipsollák. 1) p in j v n Mnri i Lidi) (igyosen ’átszőtt, 
ili- jobban i ncki’lt. Jövőre ln'zvo azonban iigvclmoz- 
tftjük. bogy E i d i sohasem bárgyú. Az előadás 
sikerült. Közönség nein nage,

— Csütörtökön, juliits 21-kén másodszor 
,. I roubailui'. Ily sikerült előadása fővárosi színpadon 
sem lehet mindennapi : az egyes szereplőkről már a 
limit alkalommal szóltunk, most tehát vsak ismén 1- 
uik, hogy a közreműködők egytől egyig művészileg 
állották meg feladatukat. Közönség nem nagy. 

Szombaton július 23-án
I ANM.IÍ IS l’\ ÁN j utal o m játékául adatik :

,,N a h u c o <I « li o s o 1“
B a b > 1 o 11 és A a N y r la királya.

Nagy opera 4 szak.
— Ezen derék művész jutalomjáték ',ra.— aki 

lton Carlos i Ernáid), Antonio (Linda) Don Álphon- 
su I I(orgia Lueretia) Lima gróf (Troubadur) sat. sze­
repeit oly kitiinöleg játszta és énekelte, hogy a fő­
városi színpadon is (hol méltán helyet foglalhatva) 
nagy sikert aratott volna — elegendőnek tartjuk 
egyszerűen figyelmeztetni a színházi közönséget.

időjárás van s a folytonos esőzés miatt nem aratha­
tunk.

Ma (szomhaton Tanner István közkedves­
ség ti jeles ének- művész jutalomjátéka leend, melyre 
—azt liisz.-zük nem csak azért telik meg a színkör, 
mert ha valaki, akkor Tanner bizonyosan megérdem­
li a kösönség teljes méltánvlatát, hanem maga ,,N a- 
buniduiioior is oly vonzerővel bir, melynek 
ellent,ílliuii igen nehéz feladat.
4 * A ,.Közérdekek csarnoka“ -— mint a múlt

heten is említettük augusztus hó 15-én indul meg 
s azontúl minden K e d d e n meg fog jelenni. Elő­
fizetési ára augusztus 15-étul december végéig 4 és 
fél I ór 3 frt 50 kr. Szerkeszti s kiadja Ne li­
re beczkv Uyürgy.

Újdonságok.
T S* a lay László a nagy tudós hires törté­

nész, jeles jmhlieista, és híi hazafi f. hó 17-én jobb 
h-tro szendéről t. Halála országos fájdalmat és gyászt 
idézett clü. Áldás drága poraira !

* A helybeli f ü g ini n á z i ti in b a n folyó hó 
1 én tartandó z á r - ii n n e p é 1 y szónoklattal és 

önökkel lesz összekötve. Ajánljuk a nevelés barát­
ja! figyel mól >e.

\ illekiinkön néhány nap óta valóságos őszi

Ili KELTÉSEK.

ww IlirdclméBy. "W
I'.zennel köztudomásra juttatik : miként 

aluli voltnak I n'gh vár városában egy

TUDAKOZÓ INTÉZET
felállítása ij arhatóságilag tneglévén engedve ; 
ezen inti zetnek már megkezdett működését nem 
esak az e városban, de az egész megyében 
lakéi felek is igénybe vehetik, a működés tál— 
oyát pedig egy a felek által viselendő mérsé­
kelt díjfizetésért — tőid) tekintetbeni, különö­
sen ismeretlenek részére és adás-vevések, 
de leginkább cselédek számára szolgálati 
helyek, és a szolgálatadók részére szükségelt 
cselédek k i e s z k ö z 1 é s e és megszerző o 
képezendő

Mi 11 is o tekintetben még külmcgve- 
beli lelek által bérmentesen küldendő Írásbeli 
megbízások is elfogadtatnak, és azokat a felek 
kényelmére az intézet pontosan és a legszigo­
rúbb titoktartással leljesitendi.

Mi den egyéb foglalkozásai az intézet­
nek alulírott, sajat lakásán lévő, s hatóságilag 
megerősített programuljáhól megtudhatók.

Kelt I ngvárt július 2-án 1864.
Veisze Péter,

Széchenyi utrza 507-ik szám.

Mveszet karpereez.
Folyó hó 19-én délutáni órákban egy arany 

karperecz, rózsa alakba foglalt nagy 
rubin kővel, a t. é g 1 a s z i n u t c z á n el vesz­
vén, fel kéretik a becsületes feltaláló: hogy azt 
■) ft. jutalomra számítva, a szerkesztőség irodá­
jában adja át. —

Váltó óvás.
Alolirott egy 180 írtról szóló f. évi már- 

czius 20-án kiállított, a kelttől számított Inat hó 
után lejárt s Durcsák Dezső ur által elfoga­
dott tratta-váltót mint tulajdonos kiállitó elve­
szítvén ; ezennel mindenkit figyelmeztetek ; hogy 
ezen váltót sem elfogadni, sem beváltani ne ipar- 
kodjék, s arra senki pénzt no kölcsönözzön, an­
nál kevésbé, mert ezen váltót semmisnek és ér­
vénytelennek nyilatkoztatom.

Unghvár július 8. 1864.
Weinberger Adolf.

Juli eladás.
Alolirott által köztudomásúi tétetik : mi­

szerint mit. gróf Sziámi Béla IbrOZS, 
birtokán !•>() ilaral). finom minőségű birka 
fog folyó 1864-ik év nugustus 9-én délelőtti 
órákban árverés vagy ajánlatok utján is el­
adatni. — Bővebb tudósiiás szerezhető ni ól i- 
rottnál Ubrezsen utolsó posta Szolmínczon. j

Romátkay Mihály,
tiszttartó. j

Árlejtési hirdetmény.
Az unghvári k. kincstári erdész - 

S gazdászati hivatal részéről ezennel köz­
hírré tetetik: hogy az ughvári kincstári pénz 
túri helységek helyreállítása folyó év augusz­
tus 4-kén ezen hivatal irodájában árlejtés ut­
ján ki fog adatni.

A kikiáltási ár ezen helyreállításnak 3306 
frt 23 kr. o, é. leend, s vállalkozók 10 ”/„ bá­
nat pénzzel ellátva, a kitűzött határidőre a lent 
nevezett hivatalnál megjelenni .szíveskedjenek.

írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés kez­
detéig elfog d atnak, s az árlejtési feltételek az 
erdész- s gazdászati hivatalnál a szokott hiva­
talos órákban megtekinthetők.

A kir. kincstári erdész- s gazdászati hi­
vatal. Unghvár juh 17. 18G4.

Skullolv.

Nyílt tér. *)
A „Felvidék“ 29. számában „Bcküldctctt“ czim 

alatt megjelent s a s a v a n y u-v i z i fürdő vendég­
lőjében rósz borok árulása miatt emelt vádi a vagy 
is inkább g y a nusitásra szolgáljon a következő 
nyilatkozat válaszul:

Tény, hogy mióta az unghvári vendéglősök, és 
korcsul árosok a regale bérlök által láttatnak el 
italokkal, azóta minden üt a legjobb borokat kaphat­
ni s nem olyanokat, mint annakelötte ; mert a boro­
kat a bérlők épen s oly tisztán adják ki a bor­
in öröknek, amint a leghíresebb s leghitele­
sebb bortenncsztÖktől vásárolják; s azt is beismer­
heti a tisztelt közönség nagyobb része, hogy a bérlők 
elegendő föl ügyel ettél vannak arra nézve, hogy a bor

*) E rovatban közlőitekért csupán a sajtó ha­
tóság irányában vállal felelőseget a szerkesztő- 
ség.

tjépéssn él Nagy mihályba n
( zcmplén megye),

mindenféle gazdasági eszközök, rosták, 
ekék, tüzfecskendök satu legfinomabbak
és közönségesebbek is igen jutányos áron kap­
hatók, s a megrongált állapotnak kijavíttatnak; 
megrendelések Brcnning Ferenci keres­
kedő úrhoz vagy magához a gépészhez uta- 
sitandók.

a legjobb minőségben szolgáltassék ki a mórok által 
a vendégeknek, Ha azonban mégis oly rendetlen- 
ség fordult elő, mint a miliő az illető Beküld e- 
tett czikkben említetik, sokkal könyebben segít­
hettek volna a beküldők lia egyszerűen feljelentik a 
visszaélést, de miután jobbnak látták sarcastic»# czik- 
kel fiilléjnii, világos; hogy nem volt komoly szán­
dékuk a bajon segíteni, hanem inkább a regálé 
bérlők többi elleneihez csatlakozni s ez által őket 
gvanusitva, inddek kárt okozni.—-

Bizony kár az idövcstegetésért ' # fáradozásért, 
inkább a beküldők, az ottani vem. iglus lnzi bé­
kéjét igyekeznének helyre állítani, mely annyira szét 
van rombolva, hogy az utóbbi időben e miatt ama 
vendéglő látogatása majd nem lehetetlenné vált • 
ezáltal valamint a vendéglős úgy a tisztelt közönség 
köszönetét is kiérdemelték volna, s a bcyádcdás rósz 
szándéka alól is fellőttek volna men tve.

A regale b é r 1 ü k igyekezni fognak az utol­
só időkben bekövetkezett bajt is orvosolni, s a tisz­
telt közönségnek igen rövid idő alatt alkalmit fog 
adatni, hogy jó ételek és italok mellett a logkolle- 
metcsebben ellökhesse szabad idejét.

Egyszer s mindenkorra
T ö b be kt ö I. **)

Szerkesztői posta.

— A munkácsi levelet bizonyos okoknál fogva 
nem közölhetjük.

— A „z e m ]i 1 éli i Hi r a d 6“ 3. számát kérjük 
megküldetni.

**) Hasonló közleményekért a beiktatási dij — - 
soronkint In krajezárjóval számítva mindig előlege- 
sen fizetendő.

Vásári Jelentés.
L Bt Ali' & L HIRI6H

(ikstenínisuk
ajánlják jól rendezett raktárukat 

a legújabb Ízlés után készített

arany-, ezüst- és ékszerárak
gyöngyök és órákkal.

leégi a r a n y , ezüst, ékszer és gyű n g y 
n. Icgmagash áron vetetik meg és cseréltetikbe.

Juli eladás.
A munkácsi és SZ. miklósi uradal­

mak juhászati udvaraiból, 5 darab kos, 190 dl 
öreg anya, 30 db 3 éves, 1 db 2 éves, 21 db 
1 e\ es, 192 db 2 éves iirü, 20 db 1 éves tirü, 
Munkácson folyó 1864 év jéilius 25. déle­
lőtti órákban árverés vagy ajánlatok útján is 
elfognak adatni.

A
jánlkozik egy magán l a n i t ó ki a 
magyar-, német-, deák- és tót nyel­
vekben jár las s gymnazialis tantárgyakat 
és képes tanítani.

Bővebb tudósítás szerezhető Pribék Péter 
urnái Tibiin, utolsó posta Szobráncz. I

Nyom. Ungl, várt J.:igi7~K.T betliiveT

Hirdetés.
0 C s. kir. apostoli Felségének 

f. év május hó 26-án kelt legfelsőbb elhatáro­
zása következtében, l ilgliniegyc Szobrához 
íiiczoA avosalian a rom. kaili. közseg 
számára egy templom építendő lévén, — 
a nmlgu m. kir. Helytartótanács f. év június hó 
18-kán 49,682 sz. alatt kelt magas intézvényc 
folytán — a vállalkozás megállapítása tekinte­
téből, Szobránczon í. évi augustus hó 
6-k;in délelőtti órákban nyilvános árlejtés fog 
tartatni, — melyre a szakértő vállalkozók ;t szo­
kott feltételek melleit ezennel meghivatnak. A 
terv és költségvetés az unghmegyei főcspercsi 
liivataln.il addig is megtekinthető.

Ungvárott július hó 16. 1864.
J^/j imglimegyei föosporesli hivatal.

Bolt megnyitás!
Alolirott kassai kereskedő

l nglivaroii a nngy-utezán liairt.a úr házában
epy a logválogaiottnb dísz

norin hergi- porozol Ián - raktár 
úri (livnláruk s fiiszorrol

fölszerelt, s Minister (lS liUkSII ezég alatt 
h évi május 9. fiók kereskedést nyitván ; ezennel bá­
torkodik a rr é. közöntégnek tudomásra juttatni, mi- 
szciint válogatott áruit a lehető o 1 e s ó áron udandja.

Mi nster Gyula.


